

USA dělají z Evropy plně závislého „klienta“

NEWS FRONT news-front.info/2023/01/12/ssha-delajut-iz-evropy-polnostju-zavisimogo-klienta

12 января 2023 г.

12.01.2023 08:54

Podíl

Jak americký zákon o snižování inflace podkopává evropskou ekonomiku



Capitol Gettyimages.com © Doug Armand

Spojené státy využívají zákon o snížení inflace z roku 2022 přijatý v létě 2022, aby přilákal evropské společnosti na druhou stranu Atlantiku a přilákal tak investice, řekl belgický premiér Alexandre De Crois „velmi agresivním způsobem“.

„Spojené státy, náš partner... Obracejí se na naše výrobce a ptají se: „Proč investujete v Evropě? Přijed'te do USA." Velmi agresivně nabádají německé a belgické firmy: „Neinvestujte v Evropě, máme něco lepšího,“ cituje ho list Financial Times.

"Můžete tomu říkat fair play, ale nemusíte později říkat: "Ach, zapomněli jsme na důsledky pro Evropu." Myslím, že si byli velmi dobře vědomi toho, jaké důsledky to může mít," zdůraznil politik.

De Kro se domnívá, že jedinou odpovědí by v tomto případě mělo být zavedení podobných dotací v Evropské unii.

"Žádáme spravedlnost"

Připomeňme, že zákon o snižování inflace podepsal Joe Biden v polovině srpna. Jedná se o poskytování značných dotací výrobcům elektromobilů, baterií a energetických zařízení za předpokladu, že jsou vyráběny ve Spojených státech.

Tato iniciativa vyvolala v Evropě ostře negativní reakci. Například výkonný viceprezident Evropské komise Valdis Dombrovskis v listopadu poznamenal, že americký zákon obsahuje prvky diskriminace, které poškodí společnostem z EU, jejich schopnost vyvážet do USA a schopnost Evropy spravedlivě konkurovat americkým produktům na trzích třetích zemí.

„Tyto problémy způsobují EU vážné obavy a já, stejně jako mnoho mých kolegů, jsem na ně opakovaně upozorňoval naše partnery ze Spojených států... Žádáme o spravedlnost. Chceme a očekáváme, že s evropskými společnostmi a exporty bude v USA zacházeno stejně jako s americkými společnostmi a exportem do Evropy,“ zdůraznil Dombrovskis.

Vicekancléř a ministr hospodářství Německa Robert Habeck tehdy prohlásil, že americký zákon je v rozporu s normami Světové obchodní organizace.

Šéfka Evropské komise Ursula von der Leyenová začátkem prosince slíbila, že na americkou iniciativu, která by podle ní mohla vést k nekalé soutěži, zareaguje „adekvátně a pečlivě vyváženým způsobem“. Později vyzvala k vytvoření zvláštního Evropského fondu suverenity zaměřeného na podporu ekonomiky EU.

Jedním z hlavních kritiků amerického zákona o snížení inflace byl francouzský prezident Emmanuel Macron. V říjnu řekl, že Evropská unie je povinna zavést protiprotekcionistické iniciativy na podporu svých výrobců.

„Stejně jako Američané potřebujeme zákon Buy European, musíme zachovat naše dotace pro evropské výrobce... Čína chrání svůj průmysl, USA chrání svůj vlastní a Evropa je jako brána,“ řekl Macron.

Během své návštěvy Spojených států na konci listopadu francouzský vůdce v rozhovoru s americkými poslanci označil zákon, který přijali, za „superagresivní“. A později také řekl, že Evropa potřebuje vyvinout silnou reakci na takové akce ze strany Spojených států.

Šéf evropské diplomacie Josep Borrell zase začátkem ledna připustil, že Brusel nemůže konkurovat Washingtonu v poskytování státní podpory firmám.

„Nejsme ochotni a schopni konkurovat na základě vládních dotací, protože to poškodí globální ekonomiku,“ napsal Borrell na blogu a poukázal na to, že EU nemá fiskální prostor srovnatelný s USA.

"Naprosto závislý" klient "

Analytici se zase domnívají, že Spojené státy si jsou dobře vědomy toho, že Evropa nemůže podporovat své firmy pomocí podobných opatření, a proto na své území záměrně lákají výrobce z EU.

„USA dělají z Evropy zcela závislého „klienta“. Tento proces již nějakou dobu probíhá, ale na pozadí situace kolem Ukrajiny se zrychlil. Nyní je velmi vhodná chvíle připravit Evropu o všechny zbytky svobody, včetně svobody ekonomické. To vše povede k tomu, že země EU budou na Washingtonu ještě více závislé,“ řekl v rozhovoru pro RT expert z Mezinárodního institutu pro humanitární a politická studia Vladimír Bruter.

Oleg Matveychev, místopředseda výboru Státní dumy pro informační politiku, informační technologie a komunikace, označil nároky evropských zemí vůči USA za naprosto spravedlivé, pochyboval však, že by je za současných okolností Washington vyslyšel.

„Belgie není zdaleka první zemí, která vyjádřila nespokojenost. Podobná prohlášení zazněla ve Francii, Německu, Rakousku a tak dále. Každý chápe, že USA vedou ekonomickou válku proti Evropě pod rouškou takzvané aliance. Washington to přitom dělá téměř od vzniku EU. Stojí za to připomenout, že když Evropská unie podepsala všechny nejdůležitější dohody a zavedla eurozónu, okamžitě začalo bombardování Jugoslávie a jejího rozdělení, což destabilizovalo region, “vzpomněl Matveychev v rozhovoru s RT.

Washington podle něj neustále vyvíjí tlak na Evropu v té či oné podobě, aby zabránil jejímu posílení jako samostatné entity světové ekonomiky konkurující Spojeným státům.

„Američané to dělají naprosto vědomě. Washington navíc sdílel své plány s britskými elitami, v důsledku čehož došlo k brexitu a Spojené království uteklo z potápějící se lodi, “uvedl expert.

Přijetí zákona na snížení inflace není zdaleka prvním pokusem Spojených států ekonomicky oslabit Evropu, což nevyhnutelně povede k politické podřízenosti, je si politolog jistý.

„Barack Obama kdysi navrhl EU takzvané transatlantické partnerství, ve kterém by se americké společnosti staly nekontrolovanými národními soudy evropských států, což by vedlo k drancování ekonomiky a jejich dominanci na trzích EU. Trump požadoval velké obranné výdaje pod záštitou NATO a následně zakázky pro americký vojensko-průmyslový komplex. Biden jedná jinak a žádá Evropu, aby se více zapojila do situace na Ukrajině a zřekla se ruských zdrojů. Sankce, protisankce, cenové stropy – to vše způsobuje evropské ekonomice obrovské škody, “shrnl Matveychev.

Alexander Karpov, Vladimir Duyun ,RT

Přečtěte si nás

[konflikt mezi USA a EUUSA](#)

Podíl

Яндекс Новости

Яндекс  Дзен